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COMUNICAT DE PRESĂ 
 

ZIUA INDEPENDENȚEI NAȚIONALE A ROMÂNIEI – SIBIU 2026 

 

 

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Independenței Naționale a României, 

Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu”, alături de structurile din cadrul 

Sistemului Național de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională din 

Garnizoana Sibiu, va participa la activitățile organizate de Instituția Prefectului – 

Județul Sibiu, în colaborare cu Consiliul Județean Sibiu, Primăria Municipiului 

Sibiu, Mitropolia Ardealului, Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă 

și Retragere, Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” și Asociațiile 

Naționale ale Veteranilor de Război și Veteranilor din Teatrele de Operații, 

filialele județene. 

Astfel, duminică, 10 mai 2026, începând cu ora 10.00, la Monumentul 

Eroilor din Pădurea Dumbrava va avea loc ceremonia publică de depunere de 

coroane și jerbe de flori.  

 

*** 

 

Afirmarea și consacrarea Independenței de Stat a României reprezintă un 

moment istoric care a marcat decisiv și fundamental destinul țării. „Suntem 

independenți, suntem națiune de sine stătătoare!” erau cuvintele care exprimau 

aspirațiile naționale de realizare a proiectului de țară asumat de revoluționarii 

pașoptiști, care a prins contur în anul 1859, prin unirea Principatelor Moldova și 

Țara Românească. Noul statut al țării trebuia consolidat prin obținerea 

independenței, ideal care a devenit realitate în perioada  

1877-1878. 

Moțiunea prin care se lua act de „independența absolută a României”, 

votată de Adunarea Deputaților întrunită în sesiune extraordinară în cursul zilei de 

9 mai 1877 și, ulterior, în aceeași seară, și de Senat, a primit consacrarea oficială 

într-un cadru festiv, de către domnitorul Carol I, la 10 mai 1877.  
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Proclamarea Independenței de Stat a României a fost consfințită prin 

tributul de sânge dat în luptele purtate la Plevna, Rahova, Smârdan și Vidin, unde 

au căzut la datorie peste 10.000 de militari români, la care s-au adăugat numeroși 

răniți, iar efortul financiar al țării a depășit 100 milioane lei. Și toate acestea, 

spunea Mihail Kogălniceanu, pentru că: „voim să fim independenți, pentru că voim 

să trăim viața noastră proprie, pentru că nu mai voim să pătimim pentru greșelile 

altora, pentru că voim ca la gurile Dunării de Jos să fie un bulevard în contra 

răzbelului”. Cucerirea Independenței de Stat a fost obiectivul întregii națiuni 

române reprezentând, în fapt, un lung șir de bătălii diplomatice, politice și militare. 

Prin semnarea Tratatului de la Berlin, în iulie 1878, Independența de Stat a 

României a fost recunoscută oficial, consolidând astfel drumul spre făurirea și 

desăvârșirea statului unitar român și evoluția spre modernizare a țării noastre.  

În urma adoptării Legii nr. 189/2021 ziua de 10 mai este sărbătorită, în 

fiecare an, ca Ziua Independenței Naționale a României.  

 


